







SREDOZEMSKO IN MRTVO

MORJE

Nekam čudno se to sliši, če vemo, da leži gladina Mrtvega morja 394 metrov pod gladino Sredozemskega morja in da je svet obema zelo visok. Ta svet se pa proti severu Jeruzalema v smeri proti Galileji znižuje, je na najnižji ju gozahnodno od Genezareškega jezera in se od tam naprej spet zvišuje. In na to je zgradil francoski inženir Pierre Gaudillon svoj načrt, ki j: sedaj že popolnoma izdelan in ki hoče preskrbeti Palestino z elektriko. Čez najnižji del gorskega hriba hoče napraviti Gaudillon prekop, ob železnici, ki vodi v Haifo. V ta prekop bodo s sesalniki dvignili vodo iz Sredozemskega morja do višine gorskega sedla in jo bodo spustili potem del v Jordanovo dolinovo vzporedno z Jordanom. Za dviganje vode do sedla v višini 80 m nad Sredozemskim morjem, je potrebna gotova energija; to energijo bo daleko nadkrillila moč vode, padajoče v dolino. Da izkoristi velike množine energije, ki postanejo pri padanju proste, numerava napraviti Gaudillon v dolini dve stupnji, eno 300, drugo okoli 400 metrov pod gladino Sredozemskega morja, zadnji torej tik pred Mrtvim morjem. Ves padec od sedla do Mrtvega morja bi znašal torej skoraj 480 metrov, vodo je pa treba dvigniti samo 80 metrov visoko. Na ta način dobljena množina elektrike bi bila seveda za kulturo vse dežele neprecenljivega pomena.

Z roko v roki s tem načrtom gre drugi načrt. Nova naprava bi dovajala Mrtvemu morju stalno nove množine vode. Ker morje nima odtoka, bi se seveda začelo dvigati in polniti Jordanovo dolino proti severu s svojo slano vodo. Da to prepreči, hoče Gaudillon zajeziti Jordan, dosedanji edini dotok Mrtvega morja, tik pred izlivom v morje, in hoče to sladko vodo porabiti za namakanje Jordanove doline gor do Genezareškega jezera. Voda kanala za namakanje ne pride v poštev, ker pride iz Sredozemskega morja, je torej slana. Namesto dosedanji sladke vode Jordanove bi dobivalo Mrtvo morje slano vodo Sredozemskega morja; zgube bi torej ne bilo nobene, samo dobiček. Zajezni Jordan bi sprejel vse dosedanje dotoke, vsi bi služili kulturi v široko razpletem namakalnem omrežju.

NEENAVADNE NEZGODE

Neki postajni mojster na progi Calais — Pariz je bil oni dan ubit na nenavaden način. Ekspresni vlak se je blizal in mojster je stopil kraj proge ob postaji. Neki zanikni delavec, ki je z drugimi delal na progi, je pustil lopato med tračnicami. Vlak je lopato z veliko silo vrgel s proge, da je priletela v postajnega mojstra ter ga na mestu ubila. — Pariški "Matin" pa opisuje še bolj nenavaden slučaj, dasi sličen. Ko je v bikoborbi v Valenciji matador (bikoborec) zasadel biku meč v vrat, se je ta silno stresel. Meč je iz rane odletel ter se zaril v prsi nekega nalučbenca. — V vlak med Brightonom in Viktorijo na Angleškem je od nekega priletel železen drog. Odkod je priletel, nihče še danes ne ve. Ubil je enega potnika. Ako bi bil potnik sam v kujeju in bi drog prodiral na drugi strani zapet na prsto, bi bila uganika smrti potnika popolna. — Vaak tovarniški delavec pri strojih ve, da se pripeti, da se kolo stroja razleti. V neki predilnici v Prestonu na Angleškem se je veliko kolo razletelo, kosi, teži 250 kg, so leteli do 200 m daleč in en tak kos je raztrgal parno cev, ki je vodila od kotla k stroju, izpuhtela para pa je nekega uslužbenca do smrti oparila. Res sami nenavadni slučaj.

POUČNE KNJIGE MOLITVENIKI

MOLITVENIKI:

Table listing various prayer books and their prices, including 'Duša popolna' and 'Marija Varhinja'.

Skrbi za dušo: v platno vezano .80, v usnje vezano 1.65, v fino usnje vezano 1.80.

Table listing books under 'Sveta Ura z debelimi črkami' and 'Nebesa Naš Dom'.

ANGLEŠKI MOLITVENIKI (ZA MLADINO)

Table listing English prayer books like 'Child's Prayerbook' and 'Key of Heaven'.

(ZA ODRASLE)

Table listing English prayer books for adults like 'Key of Heaven' and 'Catholic Pocket Manual'.

POUČNE KNJIGE:

Table listing educational books like 'Abecednik', 'Angleško-slov. in slov.-angl. slovar', and 'Dva sestavljena plesa'.

Table listing various scientific and educational books like 'Kubična računica', 'Kategorizem, vezan', and 'Kratka srbska gramatika'.

Table listing travel and practical books like 'Kako se postane ameriški državljani', 'Knjiga o dostojnem vedenju', and 'Pravila za oliko'.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

IGRE : RAZNE POVESTI IN ROMANI

Table listing 'UMNI ČEBELAR' and 'UMNI KMETOVALEC' books.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

ASKERČEVI ZBRANI SPISI:

Table listing 'ASKERČEVI ZBRANI SPISI' including 'Akropolis in piramide', 'Balade in romance', etc.

CANKARJEVA DELA:

Table listing 'CANKARJEVA DELA' like 'Grešnik Lenard', 'Hlapec Jernej', etc.

Table listing various literary works and their prices under 'CANKARJEVA DELA'.

JURČIČEVI SPISI:

Table listing 'JURČIČEVI SPISI' like 'Popolna izdaja vseh 10 zvezkov', 'Sosedov sin', etc.

LEVSTIKOVI ZBRANI SPISI:

Table listing 'LEVSTIKOVI ZBRANI SPISI' like '1. zv. Pesmi — Ode in elegije', '2. zv. Otroške igre', etc.

LJUDSKA KNJIŽNICA:

Table listing 'LJUDSKA KNJIŽNICA' like '1. in 2. zvez. Znamenje štirih trdo vezana', '2. zv. Darovana', etc.

MILČINSKIJEVI SPISI:

Table listing 'MILČINSKIJEVI SPISI' like 'Drobiž', 'Igračke, trda vez.', etc.

NARODNA BIBLIOTEKA:

Table listing 'NARODNA BIBLIOTEKA' like 'Kranjska čebelica', 'V gorskem saktotju', etc.

Praprečanove zgodbe

Table listing 'Praprečanove zgodbe' and other story collections.

Table listing various story collections like 'Sveta Notburga', 'Sv. Genovefa', etc.

SHAKESPEAREVA DELA:

Table listing Shakespeare works like 'Machbet, trdo vez.', 'Machbet, broširana', etc.

SPISI KRIŠTOFA ŠMIDA:

Table listing works by Kristof Šmid like '1. zv. Poznava Boga', '7. zv. Jagnje', etc.

SPOŠNA KNJIŽNICA:

Table listing 'SPOŠNA KNJIŽNICA' like 'Št. 1. Ivan Albrecht: Ranjena gruda', 'Št. 2. Rado Murnik: Na Bledu', etc.

IGRE : RAZNE POVESTI IN ROMANI

Table listing various stories and novels like 'Št. 27. Fran Erjavec', 'Št. 29. Tarzan sin opice', etc.

SPILMANOVE PRIPOVEDKE:

Table listing 'SPILMANOVE PRIPOVEDKE' like '2. zv. Maron, krčanski deček', '3. zv. Marijina otroka', etc.

Table listing various story collections and their prices.

"GLAS NARODA" SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 Cortlandt St., New York



